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I n sfîrşit, 
o stagiune 
estivală! 

După ani de interminabile conversaţii, 
după decenii de insistenţe, de rugăminţi, de 
promisiuni, de tergiversări şi de scuze, foru
rile culturale ale Capitalei au împlinit. în 
sfirşit, visul cel mai scump al publicului şi 
al presei : o stagiune estivală in adevăratul 
înţeles al cuvîntului. 

N-<a fost uşor pentru cei care au solicitat-o. 
Au trebuit să umple kilometri pătraţi de 
hîrtie tipărită, suportînd de nenumărate ori 
sentimentul umilitor că vorbesc în deşert. 
Au trebuit să se răstească şi să şoptească, să 
demonstreze şi să ironizeze, să implore şi să 
nu ignore, şi toate astea vreme de ani şi 
ani, pînă la descurajare şi la lehamite. 

J\'-a fost uşor, desigur, niei pentru cei care 
au realizat-o. Mai întîi, au trebuit să se 
scuture de prejudecata că nu se poate. Au 
trebuit să renunţe la ideea că nu e nevoie. 
Au trebuit să-şi scoată din cap gîndul că pu
blicul nu vrea. Apoi au trebuit să pună 
cruce dulcii epoci a făgăduielilor din şedinţe 
şi să se pună efectiv la treabă : să aşeze 
cap la cap firavele tradiţii ale ultimilor ani 
în materie de spectacol estival şi să scoată 

din ele un principiu organizatoric, o linie 
directoare ; să găsească idei, locuri, fonduri 
şi mai ales oameni ; să organizeze, să ame
najeze şi să popularizeze, să inspire şi să 
transpire. 

Dar această uriaşă cantitate de energie nu 
s-a consumat în zadar. Am trăit o stagiune 
estivală ideală, ca în visurile noastre cele 
mai frumoase. 0 stagiune plină de satisfacţii 
şi de surprize, o stagiune bogată şi strălu
citoare, care n-a avut alt cusur decît acela 
de a fi, poate, prea bogată şi prea străluci
toare, îngreunînd peste măsură opţiunea spec
tatorilor. 

într-adevăr, turişti în căutare de satisfacţii 
artistice inedite, sau simpli bucureşteni a 
căror dragoste pentru teatru nu se stinge 
odată cu venirea sezonului cald, am fost puşi 
ou toţii, de-a lungul întregii veri, in faţa 
unor oferte care de care mai tentante. Ce 
să alegi ? încotro să te îndrepţi mai întîi ? 

Poate către Parcid Libertăţii, unde, în ve
cinătatea solemnă a Monumentului Eroilor 
Patriei, sub lumina strălucitoare a reflectoa
relor, se desfăşoară un emoţionant spectacol 
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de poezie şi de cintec patriotic, evocînd ne
uitatele sacrificii ale poporului şi ale celor 
mai buni fii ai săi, comuniştii, pentru vic
toria demnităţii umane, a libertăţii şi a echi
tăţii sociale, pentru triumful socialismului în 
România... 

Poate către Palatul Brîncovenesc de la 
Mogoşoaia, sub zidurile căruia reînvie în fie
care seară, potrivit unui admirabil scenariu 
semnat de un reputat dramaturg, momente 
dramatice din istoria poporului român, din 
lupta sa pentru cîştigarea independenţei na
ţionale... 

Poate către zona recent restaurată a Curţii 
Domneşti şi a Hanului lui Manuc, unde zeci 
de actori şi de figuranţi drapaţi in specta
culoase haine de epocă reînnoadă în acor
durile muzicii lăutăreşti savuroasele episoade 
din Povestea v o r b i i a lui Anton Pann... 

Poale către grădina-berărie amenajată în 
spirit tradiţional, unde se reprezintă. în am-
b'uxnţa lor naturală, o suită de momente dra
matizate ale lui Carag'ude... 

Poate către Parcul Ioanid. unde Teatrul 
„Ion Creangă", credincios unei tradiţii inau
gurate acum cîţiva ani cu Sînziana şi Pe
pelea, prezintă micilor spectatori, în mon
tări de amploare, cîteva dintre marile feerii 
ale dramaturgiei clasice româneşti şi univer
sale : Legenda funigedor , Inşir-te mărgărite, 
Peter Pan, Pasărea albastră... 

Spectacol de sunet şi lu
mină în Cişmigiu. Bustu-
rile din rotonda scriitori
lor însufleţite de lumina 
reflectoarelor şi glasul ac

torilor. 

Poate către Muzeul Satului, transformat în 
fiecare amurg, prin magia sunetului si a lu
minii, într-un imens spectacol etnografic... 

Sau poate, pur şi simplu, către marile 
arene în aer liber ale Capitalei, unde teatrele 
(care anul acesta nu şi-au mai luat conce
diul toate dintr-odată, ci pe rînd, conform 
unei programări prevăzătoare) prezintă seară 
de seară cele m a i bune spectacole d i n reper
t o r i u l l o r curent şi nu comedioarele schele
tice, „bune pentru sezonul estival", cu care 
ne obişnuiseră pînă de curînd în numele 

T 
curioasei concepţii că, vara, spectatorul nu e 
dispus să gîndească... 

Pretutindeni, în vara aceasta, teatrul a fost 
o sărbătoare continuă a spiritului, o sărbă
toare fără pauze şi fără sincope, aşa cum 
o aşteptam cu toţii de vreme îndelungată. 
Publicul a trăit bucurii nemaiincercate, ac
torii au încercat satisfacţia excepţională a 
unor experienţe profesionale noi. iar croni
carii teatrali şi-au amînat concediul pentru 
la toamnă. In sfîrşit, am avut o stagiune 
estivală... 

P»S« Dacă mai e nevoie, autorul precizează 
că tot ce precede acest post-scriptum aparţine 
domeniului ficţiunii pure, orice asemănare 
cu realitatea fiind, din păcate, nu numai în-
tîmplăloare ci şi imposibilă. 

In realitate Bucureştiul n-a avut. nici anul 
acesta, nici un fel de stagiune estivală. Rîvna 
lui Alecu Popovici şi a Olimpiei Arghir care 
au montat un inspirat spectacol de sunet şi 
lumină la rotonda scriitorilor din Cişmigiu a 
fost singura oază autentică într-un deşert de 
indiferenţă şi de placiditate. Pe baza unui 
scenariu simplu, cu o structură şi o durată 
adecvate acestui tip de spectacol, statuile 
celor douăsprezece mari pei sonalităţi ale li
teraturii române s-au însufleţit rînd pe rînd 
sub atingerea reflectoarelor. în vreme ce 
banda sonoră a reînviat vocile aproape uitate 
ale unor celebri scriitori şi actori, pronun-
ţînd texte nemuritoare. 0 pagină vie de is
torie literară, şi în acelaşi timp un act teatral 
emoţionant, care a meritat din plin interesul 
publicului. Dar a fost singura oază... 

Optimist, autorul propune redacţiei să păs
treze acest articol pentru a-l publica (fără 
post-scriptum) la sfîrşitul verii viitoare. 
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